

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5
 Fuera de la capital, trimestre 5'75
 Extranjero, trimestre. . . 15
 Número suelto 0'25

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan. No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO II

Alicante 14 de junio de 1887

NÚM. 421

EL LIBERAL

Martes 14 de junio de 1887

DESDE MADRID

12 de junio 1887.

Cualquiera diría que un genio maléfico ha caído sobre la situación, al ver que no pasa día desde hace algunos, sin que por una ú otra causa se vea el gobierno en trances apurados de los que sale bien á duras penas.

La sesión tumultuosa del Senado en que los reformistas levantaron la liebre de los proyectos militares; la sesión del Congreso en que el Sr. Romero Robledo secundó de modo hábil la iniciativa de sus amigos de la otra Cámara; sus conferencias y los trabajos arreglos buscados al asunto en cuestión; la segunda sesión del Senado más borrascosa que la primera y reveladora de la tendencia *Tetudn-Martínez Campos* y como remate del incidente de ayer entre Cassola y Salamanca, mitad cómico y mitad dramático.

—¿Puede el gobierno dar á la Cámara alguna noticia respecto de la última acción dada por nuestro ejército expedicionario en Joló?—preguntó el general Salamanca.

Y se levanta el idem Cassola y dice:—El gobierno ya ha dado cuenta á las Cámaras de esa acción.

—¿Cómo? ¿Cuándo?—Dicen algunos senadores.

Se entera Cassola y en efecto, tiene que confesar que él *creía* que el gobierno había ya leído en el Senado el telegrama referente á dicho asunto.

La cosa tiene gracia, y tal—como dicen por aquí.

Lo que más se comenta ahora en los círculos ministeriales, es la actitud en que se ha colocado el senador de la mayoría señor Duque de Tetuán.

Parece, según se desprende de todo lo hasta aquí ocurrido, que el referido senador fué la persona que, sabiendo que los proyectos de Castillo y Jovellar estaban reproducidos en el Senado, proporcionó á los reformistas datos para la campaña que han emprendido.

Es muy posible, dadas las condiciones del señor duque, que él, de modo inconsciente y sin pensamiento de causar al gobierno tanto daño como el que ha resultado, diese cuenta de asunto directa ó indirectamente á los reformistas.

Estos vieron que la cuestión tenía punta, y se la han sacado.

Ahora bien; ¿cumplió el señor duque con el gobierno el deber que tenía de informarle clara y explícitamente de las dificultades que se oponían á la presentación en el Congreso?

Hay quien afirma y hay quien niega; pero claro está que si lazarrillo hubiese advertido al ciego la existencia del poste de que habla la célebre novela de Hurdado, el ciego no se habría estrellado contra la piedra berroqueña.

Nadie por gusto se rompe la crisma.

Veremos á ver si mañana termina todo con las explicaciones que en nombre de las minorías y el gobierno dé el Sr. Martos desde la presidencia del Congreso.

Hoy han salido los ministros á Aranjuez y á estas horas no se ha tenido aún noticia alguna del Consejo que allí celebran bajo la presidencia de la regente.

Pío Gil.

CUESTIÓN DEL DÍA

Por todo extremo lamentable es el giro que algunos periódicos opositoristas vienen empuñando en dar á la llamada cuestión de prerrogativa de la Cámara. En un país eminentemente impresionable como lo es el nuestro, y en el que el incidente más insignificante toma proporciones infinitamente superiores á su verdadera importancia, no tiene nada de particular que las contestaciones mediadas en el Senado entre el ministro de la Guerra y el duque de Tetuán, den origen á que los periódicos cuyos intereses políticos están en ello interesados, procuren sacar partido de aquel incidente y escriban artículos y sueltos encaminados á poner en desacuerdo el criterio de aquellos dos señores, y lo que es más, que lleven su suspicacia hasta el extremo de suponer posible la dimisión del capitán general de Madrid Sr. Martínez Campos, suponiendo que éste ha de desautorizar á los unos para estar de acuerdo con los otros ó vice-versa, siendo así, que en realidad el Sr. Martínez Campos, no ha anunciado á nadie propósito alguno que autorice á atribuirle semejantes intenciones. A nosotros nos parece que no es en el Senado, ni en lo ocurrido en esta Cámara, donde debe buscarse el verdadero aspecto del asunto, sino en el Congreso y en la conferencia celebrada por el Sr. Martos con los jefes de las minorías.

Así lo aconseja la imparcialidad y lo exige la justicia, como exige también el que se consigne como detalle muy digno

de tenerse en cuenta, que en esa conferencia, el Sr. Romero Robledo, cuyo afán de exhibición es el que ha dado origen á todo lo ocurrido, ha tenido después la peregrina ocurrencia de escusar responsabilidades, afirmando, con la mayor gravedad, que no tenía para qué exponer su criterio estando presente su jefe el general López Domínguez, al que debía subordinarse su manera de apreciar el asunto.

No debe pasar inadvertida esta sumisión del Sr. Romero Robledo, que dudamos mucho sea sincera, y mucho más, que sea durable y permanente, pues no se explica bien se someta al Sr. López Domínguez quien se rebeló contra el Sr. Cánovas.

Volviendo á nuestro punto de partida y fijándonos en la conferencia presidida por el Sr. Martos, encontramos en ella la verdadera resolución del conflicto parlamentario y el verdadero aspecto, bajo el que debe únicamente prestarse á comentarios.

Esta conferencia duró dos horas y todos los argumentos del Sr. Cánovas del Castillo no alcanzaron á convencer á sus colegas de que era preciso apreciar los hechos con un criterio estrecho y restrictivo que solo conduce á crear dificultades cuya utilidad es por todo extremo discutible.

Los conceptos más conciliadores y expansivos del Sr. Pedregal fueron aceptados con más gusto, y en la carta habitual de nuestro corresponsal de Madrid hallará el lector la fórmula convenida por medio de la que queda resuelto el conflicto por mucho que este acuerdo moleste á los que pretendían hacer pasar al Gobierno en general, y al ministro de la Guerra en particular, por las horas caudinas.

GESTIÓN MUNICIPAL

Se aproxima el día 1.º de julio, época en que, con arreglo á la ley municipal, debe quedar constituido el nuevo ayuntamiento, tomando posesión de sus cargos los concejales que en las últimas elecciones obtuvieron la confianza de sus conciudadanos, significada de una manera harto elocuente en los comicios.

A partir de esa fecha, la gestión administrativa del actual municipio podrá desarrollarse en una esfera más amplia, toda vez que hasta la fecha el carácter de interinidad con que vienen desempeñando sus cargos muchos de los señores que lo constituyen, limita un tanto su campo de acción y su iniciativa.

Lo mucho, que sin embargo de esta circunstancia se ha hecho hasta la fecha, debe ser considerado como la base eficaz y sólida garantía de lo que en adelante puede esperarse de la buena voluntad y celoso esfuerzo de un

base mecer blandamente sin pensar en el día de mañana.

Mañana, sin embargo, era lo ordinario y había que ser otra vez empleado; pero poco le importaba, supuesto que, sin discutir el gasto, había satisfecho á su imaginación. Así desaparecía en un día todos los ahorros del mes.

Decía él que pasaba los malos ratos soñando y los buenos realizando sus sueños.

Unas veces en París y otras en el campo se le encontraba con su ruidoso malgasto, y casi siempre solo, lo cual prueba que no tenía en ello ninguna vanidad.

Además realizaba sus extravagancias con la sencillez de un gran señor que satisface un capricho. ¡Vaya un empleadol, direis. Por eso le pusieron de patitas en la calle.

Con la libertad y el ocio volvieron las tentaciones de todas clases.

Cuando se tienen muchos deseos, mucha juventud y poco dinero, se corre el peligro de cometer tonterías.

Valentín cometió muchas y gordas. Empujado constantemente por su manía de cambiar los sueños en realidades, llegó á tener los sueños más peligrosos.

Supongamos que se le ocurriera darse cuenta de lo que puede ser la vida del que tiene cien mil francos de renta; pues el bueno de mi aturrido se pasaba todo el día haciendo exactamente lo mismo que el personaje en cuestión.

Figuraos á dónde puede arrastrar esto con un poco de inteligencia y de curiosidad.

El razonamiento de Valentín sobre su manera de vivir no dejaba de tener gracia.

Decía que á cada criatura le pertenece de derecho cierta cantidad de placer, y comparaba esta cantidad á una copa llena que los eco-

ayuntamiento, en el que toda las clases sociales se encuentran dignísimamente representadas, y en el que tienen legítima participación los dos partidos políticos de verdadera importancia que existen organizados en nuestra capital: el liberal monárquico y el conservador. Ciertamente que falta la representación del partido posibilista, ausencia que bien considerado el asunto, solo consignamos por un sentimiento de consideración y de galantería, puesto que reviste el carácter de voluntaria, y procede de un sistema de retraimiento que no estando justificado por ninguna causa legítima, permite suponer no tuvo otro origen que el reconocimiento de la debilidad de sus propias fuerzas.

Dejando aparte este orden de consideraciones, en el que ya otras veces nos hemos extendido, tanto cuanto la importancia del asunto reclamaba, recordaremos que el ayuntamiento de Alicante, tal y como hoy se encuentra constituido, tiene llevadas á la práctica mejoras efectivas que la población agradece y en proyecto otras muchas, cuya realización no es todavía un hecho, no por falta de iniciativa, no por falta de celo, no por falta de voluntad y buen deseo sino porque su resolución definitiva depende de la reglamentaria tramitación de expedientes sobre los que han de recaer informes de corporaciones consultivas y reales órdenes que les pongan término. El ayuntamiento cumple su deber hasta con exceso, acometiendo estas reformas y proyectos sin que de él dependa que las cuestiones de tramitación y las formalidades burocráticas de su origen á retrasos y aplazamientos que todos lamentamos, pero que son inevitables y cuya responsabilidad no puede ser exigida al municipio.

Esta es la verdad, y por todos debe ser reconocida; el no hacerlo así, supone la existencia de apasionamientos que nada justifican y que la opinión pública juzgará seguramente con la severidad que se merecen. Mientras tanto, repetimos como al principio hemos dicho, que lo mucho que hasta ahora se ha hecho, sirve de eficaz y sólida garantía al vecindario, para apreciar lo que en su beneficio ha de ser la gestión administrativa del ayuntamiento que quedará legalmente constituido el día 1.º del próximo mes de julio.

SUETOS POLÍTICOS

Se queja *El Graduador* porque ignora lo que han costado las obras del Laboratorio micro-químico, que se ha hecho en la planta baja del palacio Municipal.

Encarecemos al señor alcalde que establezca un servicio para uso particular del colega, á fin de que diariamente lleve á su redacción cuenta detallada de cuanto se haga en el ayuntamiento, porque sin duda se *desdorarán* los redactores del indicado periódico de pasarse por las oficinas de la Corporación municipal á enterarse de lo que ocurre.

Esperamos que el señor alcalde, con su proverbial galantería, atenderá nuestra indicación, la que después de todo es muy justa, y además todo se lo merece el santo.

nómicos beben gota á gota y él á grandes sorbos.

Yo, decía, no cuento los días sino las diversiones, y el día que me gasto veinticinco luises, tengo ochenta y dos mil quinientas libras de renta.

En medio de sus locuras, llevaba Valentín, allá dentro de su corazón, un sentimiento que debía preservarle, y era el cariño hacía su madre.

Es verdad que su madre le había mimado mucho, lo cual, según las gentes es un mal, aunque á mí no me lo parezca; pero al cabo y al fin, es el mejor y el más natural de todos los males.

La buena mujer que le había dado la vida á Valentín, hizo todo lo humanamente posible para que le resultase dulce.

No era rica como sabeis; pero si todas las monedas que ocultamente había deslizado en manos de su hijo querido se pudiesen ver en un momento juntas, formarían un buen montón.

Valentín, en medio de todos sus desórdenes solo tenía un freno: la idea de no proporcionarle ningún disgusto á su madre; y esta idea le seguía á todas partes.

Además, este saludable afecto abría su corazón á toda suerte de buenos pensamientos y de sentimientos honrados.

Para él era aquello la llave de un mundo que sólo así podía comprender.

Ignoro quién fué el primero que dijo que un sér amado no es nunca desgraciado; pero yo creo que podía decirse mejor:

«El que ama á su madre, no será nunca malo.»

Cuando Valentín volvía á su casa después

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (2)

DOBLE AMOR

POR

ALFREDO DE MUSSET

cuando, al llegar el sábado, no le daban sitio en el banco de honor.

Acababa ya las humanidades y trabajaba con sumo ardor, cuando una amiga de su madre le regaló una hermosísima turquesa, y desde entonces en vez de estudiar la lección, miraba brillar en su dedo la sortija.

Era también el amor al oro tal como puede sentirlo un niño curioso. Pero el niño se hizo hombre, y aquella peligrosa pendiente trajo sus frutos.

En cuanto tuvo libertad arrojóse sin reflexión en todas las calaveradas de un hijo de familia.

Alegre, y sin acordarse del porvenir, no le pasaba por las mientes la idea de su pobreza ni se daba cuenta de ella.

El mundo se la hizo comprender. El nombre que llevaba le permitía tratar de igual á igual á los jóvenes que le aventajaban en fortuna; pero, si ellos le admitían, ¿cómo imitarles?

Los padres de Valentín vivían en el campo, y bajo pretexto de estudiar derecho, pasaba el tiempo paseándose por las Tullerías y el boulevard.

Ahí sí que vivía á sus anchas; pero cuando

sus amigos se iban para montar á caballo, no tenía otro remedio que quedarse á pié, solo y disgustado.

El sastré le fiaba; pero ¿de qué sirve el traje, cuando los bolsillos están vacíos? Y las tres cuartas partes del tiempo los tenía así.

Demasiado orgulloso para vivir á costa de los otros, procuraba disimular los secretos motivos de su economía, rehusaba desdenosamente las diversiones en donde no podía pagar su escote y procuraba no tratar á los ricos más que los días de su propia riqueza.

Aquel papel, difícilmente representado, terminó ante la voluntad paterna: hubo que escoger un trabajo.

Valentín entró en una casa de banca; pero el oficio del empleado no le gustaba y menos aun el trabajo diario.

Iba á la oficina con las orejas gachas y había tenido que renunciar á los amigos lo mismo que á la libertad. No se avergonzaba, pero se aburría.

Cuando llegaba, según dice Andrés Chénier, el día de la vena dorada, le asaltaba algo así como la fiebre.

Aun cuando tuviese deudas que pagar ó algo necesario en que emplear el dinero, la presencia del oro le turbaba hasta tal punto, que perdía la reflexión.

En cuanto veía brillar en sus manos un poco de aquel raro metal, se le agitaba el corazón y solo pensaba en correr, si hacía buen tiempo.

Cuando digo correr me equivoco, pues se le encontraba aquel día en un buen carruaje de alquiler que le llevaba al Rocher de Cancale. Allí, tendido sobre los almohadones, respirando el aire ó fumándose un cigarro, dejá-

Por adelantado podemos decir á *El Graduador*, que dichas obras se han verificado con todo esmero y con la mayor economía, y por las que tampoco habrá motivo para publicar ninguna otra *célebre esquila*.
¿Estamos, caro colega?

EGOS LOCALES

La galería fotográfica del Sr. Nicora, se ha enriquecido con una extensa colección de vistas en gran tamaño tomadas de la estación de Murcia, recientemente construida en el Babel. Si dignas de elogio son las que representan el exterior de aquél elegante edificio, no lo son menos las que se refieren al interior, pues unas y otras han sido tan perfectamente tomadas, que no puede pedirse más riqueza en los detalles, ni mayor fidelidad en la reproducción.

Es un trabajo que hace honor á la casa del Sr. Nicora y al artista que con tanto acierto como talento, ha sabido tomar desde puntos distintos las vistas de que tratamos para que dieran el resultado que tantos plácemes ha valido al inteligente fotógrafo á que nos referimos.

Ayer salió para Madrid, nuestro querido amigo el afamado pintor D. Francisco Bushel. Desde la corte emprenderá el Sr. Bushel su acostumbrada excursión artística por el extranjero como todos los años.

Entre las varias obras de arte que se propone hacer en su expedición, este artista, sabemos que figuran varios paisajes que le ha encargado para adorno de su opulenta casa, nuestro distinguido amigo el abogado D. Juan Poveda y García.

El Graduador, órgano de los posibilistas de la junta del Casino, dice lo siguiente:

«Tenemos el gusto de participar á EL LIBERAL que se han recibido ya las columnas de hierro fundido para la terraza del Casino.»

Se lo decimos, convencidos de proporcionarle un gran motivo de satisfacción.»

Creemos que no es á nosotros quien había de decir eso *El Graduador*, sino al gobernador civil, en cuyas oficinas está el expediente prohibiendo la terraza, pues nosotros nada tenemos que ver en ese negocio, del que si nos hemos ocupado, es solamente por lo que afecta al ornato y al interés general de la población.

Con la solemnidad de costumbre, salió anteayer de la parroquia de Santa María, la procesión del Minerva, llevando varias imágenes y dos músicas.

En las calles del tránsito hubo mucha animación.

El acto fué presidido por el teniente alcaide Sr. Mingot.

El sábado último y en una casa situada en el punto denominado «Agua Amarga» se efectuó un robo de escasa consideración, habiendo sido detenido uno de los presuntos autores y procediéndose activamente á la busca de los restantes.

Un sugeto procedente de Villena, puso el sábado en conocimiento de las autoridades, que dos individuos le habían sustraído 1.500 pesetas en billetes del Banco de España, valiéndose del procedimiento del timo.

Las pesquisas hechas por los dependientes de la autoridad gubernativa, no pudieron dar resultado alguno en atención á que el propio interesado se resistió á facilitar la cooperación indispensable para capturar á los timadores. Después se supo que el sugeto en cuestión había cobrado las 1.500 pesetas después de haber

de comete alguna locura, decaído y desengañado, su madre era quien le consolaba.

¿Quién sería capaz de contar los pacientísimos cuidados, las atenciones aparentemente fáciles y las pequeñas alegrías íntimas, con las que se prueba en silencio la amistad y que nos hacen dulce y llevadera la vida? Voy á contarlos al paso un ejemplo.

Un día que el loco del muchacho había gastado todo el dinero en el juego, entró de malhumor en su casa.

Con los codos apoyados en la mesa y la cabeza entre las manos, entregábase á sombríos pensamientos.

Entró su madre y puso dulcemente á su lado un hermoso ramo de rosas que tenía en un vaso de agua.

Levantó él la cabeza para darle las gracias, y ella le dijo sonriendo:

—Mira cuántas dón por veinte céntimos. Como veis, no era nada caro, y sin embargo, el ramo era magnífico.

Cuando Valentin se quedó sólo, sintió en su cerebro agitado el perfume de las rosas.

No sabré deciros la impresión que le produjo aquel dulce goce, tan fácilmente alcanzado y tan inesperadamente recibido; pero sí que pensó en la suma pérdida, preguntándose á la vez cuánto no habría hecho con ella la mano maternal que le consolaba con tan poco dinero.

Rebosó su corazón, fundióse en lágrimas y so acordó de los placeres del pobre que acababa de olvidar.

Aquellos placeres de los pobres los fué amando más y más, á medida que los fué conociendo.

Los amó, porque amaba á su madre; y mi-

ber hecho el conocimiento con los timadores, habiendo regresado á Villena en el tren mixto del mismo día.

Continúa enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo y colaborador D. Miguel Llorente de las Casas, laborioso y antiguo oficial de la secretaría de la Diputación provincial. Vivamente deseamos el completo restablecimiento de tan buen amigo como distinguido escritor y celoso funcionario.

Procedente de los baños de Busot, llegó anoche á esta capital, nuestro querido amigo y director D. Alberto Ganga y Brú.

El periódico que en esta localidad cultiva con mejor éxito el género de las *planchas*, acaba de darnos una magnífica muestra de su especialidad.

Dice el colega con gran seriedad. «En el último cabildo celebrado por el Excmo. Ayuntamiento, no se acordó nada de importancia ni que tuviese relación con ninguna mejora de la capital.»

Precisamente al mismo tiempo inserta nuestro apreciable colega *Buenas Noches!* el siguiente:

«En la sesión celebrada ayer tarde por el ayuntamiento de esta capital se dió cuenta de la memoria que ha redactado el doctor don José Soler y Sánchez, director del Laboratorio químico municipal de esta ciudad, al presentar las tarifas porque han de regirse los ensayos y análisis que se practiquen en dicho Laboratorio, habiendo sido aprobadas las tarifas que son un trabajo digno de reputación, que como hombre de ciencia tiene justamente adquirido el doctor Soler.»

Es digna de aplauso la conducta de nuestro actual ayuntamiento, que en menos de dos meses ha montado un Laboratorio que haría honor en una capital de primer orden.

En uno de nuestros números siguientes empezaremos á publicar dichas tarifas para conocimiento de los lectores.»

Ahora venía bien aquéllo de ¡no lo entienden ustedes!...

Los trabajos de formación del proyecto y planos de la cárcel-modelo que se ha de construir en el barrio de Benalúa, adelantan rápidamente bajo la dirección del arquitecto municipal, Sr. González Altes.

En dichos planos se puede apreciar ya lo magnífico que ha de ser el futuro edificio, y la inteligencia y buen gusto artístico del proyecto.

Mal podía haberse remitido á Madrid el expediente con planos y presupuestos, cuando aquéllos no están acabados, pues no es trabajo que se hace en un día.

Sirva esto de contestación al periódico que se entretiene en decir tonterías acerca de este asunto.

Creemos que ese diario haría mejor en tomarse el trabajo de ir al ayuntamiento, donde se recibe á todo el mundo, y enterarse de las cosas antes de ponerse á hablar á tontas y á locas.

Por las fiscalías correspondientes al regimiento infantería de Guadalajara y batallón depósito de Denia, se cita, llama y emplaza á los soldados Francisco Juan Cerdán y José Antonio Belcher Catalá, respectivamente.

El jueves próximo, y con verdadera solemnidad, tendrá lugar la entrega á las comunidades religiosas denominadas Siervas de Jesús, del edificio que con destino á la misma acaba de ser construido en el barrio de San Roque.

Adicho acto asistirá la superiora general de la orden, que procedente de Bilbao, es esperada mañana en Alicante.

rando poco á poco á su alrededor, después de probarlo todo, se sintió capaz de sentirlo todo.

¿Es esto una ventaja? Lo ignora. Cada alegría trae consigo un dolor.

Quizás creáis que me chancéo al decir que á medida que avanzaba en la vida, Valentin se hizo más cuerdo y más loco; y sin embargo, ésta es la pura verdad, porque en él se desarrollaba una doble existencia.

Si su alma ávida le pedía que saliese, su corazón le retenía en la casa.

Encerrábase decidido á descansar, y de repente el organillo de tin saboyano que pasaba por la calle tocando un vals, lo descomponía todo.

Salía entonces corriendo, como de costumbre, tras del placer, pero un mendigo que encontraba en la calle ó una palabra conmovedora, oída por casualidad entre el farrago de un drama á la moda, le volvían pensativo y regresaba á su casa.

Tomaba la pluma, sentábase á trabajar, y su pluma distraída garrapateaba en el margen la silueta de alguna mujer bonita que había encontrado en el baile.

Un alegre grupo de amigos le invitaba á cenar con ellos, y en seguida alargaba su vaso y bebía y bromecía como el que más; pero después notaba, al meter la mano en los bolsillos, que había olvidado la llave y despertaría á su madre al entrar, y acto continuo buscaba una excusa para irse á respirar sus rosas amadas.

Así era este muchacho sencillo y atolondrado, tímido y orgulloso, tierno y audaz.

La naturaleza le había hecho rico y la ca-

No es exacto, como supone un periódico, que el distinguido pianista Sr Mañas, que desde hace algunos días se encuentra en Alicante, se proponga regresar á Madrid después de dar el concierto que tiene anunciado en el Casino.

Por el contrario, el Sr. Mañas se establece definitivamente en Alicante, dedicándose á la enseñanza de solfeo, piano y canto, y siendo ya muchas las familias distinguidas que han empezado á utilizar sus especiales conocimientos de nuestro amigo, cuyo plan de enseñanza se ajusta estrictamente al método establecido en el Conservatorio nacional de música.

Ha salido con dirección á los baños de Busot, el concejal de este ayuntamiento, nuestro estimado amigo particular, D. Juan José Garratalá.

El comité liberal-conservador de esta capital, dirigió ayer una afectuosa felicitación al Sr. Cánovas del Castillo, con motivo de celebrar sus días aquél eminente hombre público.

Con igual motivo estuvo anoche más concurrido que de costumbre el círculo de la calle de San Fernando.

En el tren correo de ayer salió con dirección á Madrid y París, acompañado de su distinguida señora, nuestro estimado amigo y correligionario, D. Leopoldo Laussat, senador por esta provincia.

Conforme hemos oído decir, debemos manifestar á nuestros lectores que es de todo punto inexacta, la noticia dada por *La Correspondencia de España*, referente á la dimisión del ilustrado Sr. Maura, del cargo de Obispo de la diócesis de Orihuela, pues que no tan solo no ha presentado semejante renuncia, sino que ni siquiera se le ha ocurrido semejante propósito.

Uno de estos días, será bendecida por el ilustrísimo señor Abad de esta Colegial, una bonita custodia, que algunos amigos particulares de los empleados en las Casas de Beneficencia, han hecho construir en Madrid y la han regalado á la capilla de aquel benéfico establecimiento.

Aplaudimos sin reserva el pensamiento, y felicitamos á sus iniciadores, y á todos cuantos han contribuido á tan piadoso donativo.

Procedente de Madrid ha llegado á Alicante, continuando inmediatamente su viaje para Callosa de Segura, nuestro estimado amigo el oficial de la intervención general del Estado Sr. Miralles, hermano del jefe de seguridad de esta provincia.

Por la dirección general de Beneficencia y Sanidad, han sido nombrados vocales de la junta de Sanidad de esta provincia, los individuos siguientes:

Diputado provincial, Excmo. señor barón de Mayals.

Suplente, D. Francisco Ballesteros.

Arquitecto é ingeniero, D. José Ramón Mas.

Suplente, D. José Guardiola.

Profesores de la facultad de medicina, don Silvio Escolano y D. Esteban Sánchez Santana.

Suplentes, D. Francisco Albero y D. Francisco Benítez.

Profesores de la facultad de farmacia, don José Soler Sánchez y D. Carlos José Bellido.

Suplentes, D. José Gadea y D. Francisco Aguiló.

Profesor de cirugía, D. Francisco Sevilla.

Suplente, D. Remigio Sebastián.

sualidad pobre: en vez de elegir se quedó con las dos cosas.

Todo cuanto había en él de paciente, de reflexivo y de resignado no podía triunfar del amor al placer, y sus momentos de mayor locura no podían viciar su corazón.

No luchó ni contra su corazón ni contra el placer que le atraía; y así se convirtió en doble, viviendo en continua contradicción consigo mismo, como os decía ahora mismo.

Eso es debilidad, me diréis. Seguramente que sí, pero comprended que no voy á hablaros de un romano, supuesto que no estamos en Roma.

Vivimos en París, señora, y vamos á hablar de dos amores.

Afortunadamente para vos el retrato de mis heroínas estará hecho mucho más pronto que el de mi héroe.

Volved la página, que van á entrar en escena.

II

Ya os he dicho de estas dos damas, que la una era rica y la otra pobre.

Ahora adivinaréis las razones que hubo para que Valentin se enamorase de las dos.

Creo haberos dicho también que la una era casada y la otra viuda.

La marquesa de Parnes (ésta era la casada), era hija de un marqués y esposa de otro.

Pero lo mejor de todo es que ella estaba muy libre, porque su marido vivía en Holanda por cuestión de negocios.

Apenas tenía veinticinco años y era la reina de una pequeña corte allá en el fondo de la calzada de Antin,

Veterinario, D. José Gómez Pérez. Suplente, D. Pascual Más y Compañ. Representantes de la propiedad, el comercio y la industria, Excmo. señor marqués de Benalúa, D. Ricardo Soto y D. José Torrent Maluenda.

Suplentes, D. Joaquín Careta, D. Pedro Pérez y Pérez y D. Anselmo Esplá Rodas.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Denia 12 de junio de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido correligionario y amigo: Ya hacía algún tiempo que no recorría la región que en la provincia se conoce con el nombre de *La Marina*, y confieso, que si bien el viaje no es, dados los tiempos, cómodo, es sumamente agradable, bajo el punto de vista de las impresiones recibidas.

En efecto, echando al olvido el malestar sentido durante el trayecto de esa capital al vecino pueblo de San Juan, malestar que es producido por el pésimo estado de la carretera, y fijándonos solo en la belleza del paisaje, multitud de preciosas quintas, pertenecientes á conocidas personas de Alicante, variedad de cultivo, frondosidad y abundancia del arbolado, todo lo que forma contraste con la aridez á que nos tienen acostumbrados los alrededores de la antigua Ilice, desolados y tristes como desprovistos de vegetación que todo lo anima y embellece; llama la atención, que con ser muchas las comunicaciones que la ciudad sostiene con la huerta, no sean aun más frecuentes, en particular, en la presente estación, y que ya que no ferro carril, al menos un buen tranvía que facilite esas mismas comunicaciones.

El trayecto hasta Villajoyosa, no puede ser más variado; ya se atraviesan caseríos situados en llanuras bien cultivadas; ya se cruzan elevados montes, áridos y desnudos los unos, cubiertos de árboles los otros; ahora acude el mar á lamer dulcemente la planta de esos colosos, ora se retira con respeto, ó se oculta momentáneamente para sorprendernos de nuevo la vista que ofrece el pueblo, en medio de un verdadero bosque de almendros, algarrobos y olivos, es verdaderamente agradable.

A mi llegada al pueblo, presentaba éste bastante animación, con motivo de celebrarse por la parte de ingreso, una fiesta que puede llamarse de barrio. Este se hallaba adornado con arcos de follaje, flores y cintas, y un numeroso concurso de jóvenes, cruzaban de un lado para otro, llevando por todos lados la alegría y la algazara.

En este año la feraz huerta se presenta, como pocos, rica en esperanzas para el activo labrador; el almendro cargado de frutos y las mieses perfectamente desarrolladas. Sin embargo, debido á otras causas que no es fácil desaparecer, este pueblo, a er floreciente y rico, viene en decadencia notoria, hasta el punto de que en un número reducido de años, ha vejado su población en algunos miles de almas. Esto motiva que haya muchas casas en ruina, que valgan poco y que ciertos barrios, ayer los más populosos, como dos de la marina, estén punto menos que despoblados.

Una buena administración local, unida á la protección que á la agricultura deben los poderes centrales, podrá atenuar los presentes males y contener, hasta donde sea posible, la ruina de un pueblo por más de un concepto bello y digno de mejor suerte.

Con excelente resultado, dieron lugar los exámenes en el colegio local de segunda enseñanza que dirige un digno sacerdote; á dicho acto acudió escogida concurrencia, que salió sumamente complacida. Por la noche asistió al casino, donde tenía lugar un concierto vocal

Aquél reinado consistía en un hotelito edificado con gusto perfecto entre un gran patio y un hermoso jardín.

Esta fué la última locura de su difunto suegro, gran señor un tanto libertino, y la casa, á decir verdad, se resentía algo de los gustos de su antiguo dueño.

Se parecía más á lo que llamaban entonces una casa de piezas separadas, que al retiro de una joven condenada al descanso por la ausencia del marido.

Un pabellón circular, separado del hotel, ocupaba el centro del jardín.

Este pabellón, que no tenía más que el piso bajo, lo componía una sola pieza, amueblada con refinado lujo.

La señora de Parnes, que habitaba el hotel y á la cual tenían todos por persona muy prudente, dicen que no iba nunca al pabellón.

Sin embargo, algunas veces se veía luz. Excelente tertulia, comidas agradables, lujosos trenes, numerosos criados, y en una palabra, mucho ruido de buen tono constituían la casa de la marquesa.

Una educación esmeradísima le había proporcionado, por otra parte, mil talentos; encontraba en todo, aun en lo más trivial, motivos para entretener; una indispensable tía la acompañaba á todas partes; cuando le nombraban á su marido, decía que pronto estaría de vuelta y nadie pensaba en hablar mal de ella.

La Sra. Delaunay (ésta era la viuda) perdió muy joven á su marido y vivía con su madre del producto de una módica pensión alcanzada con no pocos trabajos y á duras penas suficiente.

con acompañamiento de acordeón. Sin duda, debido á las malas condiciones del local, no salió la concurrencia tan complacida como era de esperar.

Durante mi estancia en la localidad he tenido ocasión de convencerme de las muchas simpatías con que en la misma cuenta nuestro digno amigo y correligionario el señor D. Alejandro Harmsen, y de ello me felicito con toda el alma.

En Altea solo me detuve un día: lo suficiente para poder admirar su bella y accidentada campiña, y para saludar á los buenos amigos que me distinguen con su aprecio. El pueblo prospera de un modo extraordinario, á juzgar por el no escaso número de casas que se edifican: en la carretera se ha formado en poco tiempo una espaciosa calle, y su Audiencia de lo criminal, es digna de ser visitada. ¡Lástima que el templo que remata el caserío en anfiteatro, no haya adelantado en su construcción, tan necesario y deseado por el vecindario!

Aprovechando la diligencia de la noche salí para Denia: la luna alumbraba el trayecto presentando en el mar ancho camino de oro y embelleciéndolo todo, lo mismo á los sonrientes valles que á los escarpados promontorios, pequeños islotes que semejan ninfas entre las movientes aguas; pintorescos pueblitos que cruzábamos interrumpiendo el silencio que dominaba en aquellas soledades. El coche tuvo que desviarse de la carretera un poco más hacia acá de los túneles recientemente construidos, á causa de hallarse aun sin levantar el puente, por cierto pequeño, que hace más de un año fué arrebatado por las corrientes de las aguas: se ignora cuándo se llevará á cabo tan necesaria obra; tal vez cuando alguna desgracia venga á hacer más patente su necesidad.

Denia es una ciudad que por tres veces ha figurado como importante en los anales del mundo; es indudable que para ella vuelve á sonar la hora del progreso y la prosperidad. Revelálo, á más del cada día más frecuente estado de su agricultura, las muchas obras que constantemente se llevan á cabo; calles nuevas, donde ayer ruinas ó campos cultivados, obras públicas de alguna consideración, y esto unido á las que se llevan á cabo en el muelle, extensión del ferrocarril etc., dá á la antiquísima ciudad mucha importancia, y contribuye á que se hagan favorables augurios sobre su sonriente porvenir.

En estos días se ha unido esta ciudad, por medio del teléfono, al alegre y próspero pueblo de Pedreguer. El acontecimiento se celebró dignamente en ambos pueblos, y es probable que elejemplo cunda, y dentro de poco sean muchas más las poblaciones que utilicen tan sencillo, á la par que sorprendente invento.

Y ya que de Pedreguer hablo, me permitiré indicar que es otro de los pueblitos que cada día adelantan de un modo harto visible. En la actualidad se edifica un buen hospital y las obras del depósito de aguas, tan necesarias á la localidad, están ya terminadas. Allí, como en Denia, se levantan cada año multitud de casas, y aparecen calles enteras como por encanto.

En el presente año, en toda esta región, las cosechas se presentan en muy buen estado, especialmente la uva, sin embargo de que viene muy retardada, y todo hace presagiar un excelente año, que contribuirá más y más al progreso material, cada día más visible.

Y hasta la de Valencia se despide su afectísimo,

Tamoe.

Se encuentra enfermo de bastante gravedad en la vecina villa de San Juan, el Sr. Cozálviz, alcalde que en distintas ocasiones ha sido de aquella población.

CORTES

DISCURSO DEL SR. BUSHELL

(CONTINUACIÓN)

Partidas más extrañas que figuran para pagarse por ejercicios cerrados en 1885 á 86. —Gracia y Justicia.

Para pagar mobiliario y alfombras adquiridas para alhajar la casa habitación del presidente de la Audiencia de Granada. Real orden de 22 de noviembre de 84, pesetas 11.586.

Guerra

Para pagar sueldos atrasados á dos brigadieres que habían sido baja en el ejército. Real orden de 16 de enero de 84, pesetas 37.619 26.

Para pagar haberes de distintos cuerpos, 130.763'68.

Para pagar saldos de raciones de 71-72, 54.977'53.

Para pagar gratificaciones desconocidas, 13.118'30.

Por diferencias de sueldos de dos coroneles que cobran como brigadieres, 3.358'25.

Por pérdidas sufridas en 73-74, 35.289'19.

Por gastos de la proclamación del rey don Alfonso XII en Barcelona, 3.011.

Y además figuran en este capítulo 2 millones 954.663'18, que han de formalizarse aplicándose á sus respectivos capítulos por cantidades que se pagaron con dinero del Tesoro pero sin autorización ninguna y se hallan en suspenso sin poderse justificar en las cuentas.

Marina

Figuran 3.064.123 por igual concepto desde el año 1874.

Hacienda

Gastos de perseguir contrabando, pesetas, 154.623'57.

Para sostener los empleados de la suprimida Casa de Moneda de Barcelona 26.751'13.

Gobernación

Para pagar á un arquitecto los planos de un hospital. Reales ordenes de 13 de marzo de 83 y 21 de marzo de 84, pesetas 57.082'22.

Por socorros dados á españoles desvalidos en el extranjero 180.069'77.

Para pagar corresponsales del gobierno en el extranjero 90.198'39.

Para pagar á un jefe de Telégrafos la diferencia de sueldo de activo á pasivo durante su cesantía ó excedencia. Real orden de 24 de agosto de 83, 24.062'50.

Fomento

Para pagar gratificaciones á catedráticos, hay infinitas partidas; pero están mezcladas con otros conceptos y es difícil extractarlas. Solo unas que aparecen reunidas importan, pesetas 70.466'79.

Para pagar á un arquitecto los pagos de una escalinata 18.203'31.

A un ingeniero para ir á París á ver construir los tramos de hierro de un puente para una carretera 6.818'58.

Y para saber la legalidad que esto tiene, leeré dos palabras pronunciadas aquí por un ilustrado ex-ministro.

Decía el Sr. Cos Gayón en 13 de julio de 1886:

«Todos los años, en cada una de las secciones del presupuesto, hay una cantidad próximamente igual por obligaciones de ejercicios cerrados que no han tenido crédito legislativo á que aplicarse; y cuando sucede, como hace dos años que deba regir el mismo presupuesto del año anterior, y hay un gobierno como el de hace dos años, que entiende que estas cantidades son en muchos casos un verdadero bill de indemnidad para justificar gastos que no han sido legalmente hechos (como lo prueba el mismo nombre de las cosas, puesto que se llaman cantidades que han carecido de crédito legislativo).»

Suprimo, pues, toda clase de consideraciones; no quiero fatigar al Congreso, ni abusar de la bondad del señor presidente, aun cuando me proponía hacerlo contando con la benevolencia de uno y del otro.

Creo que he demostrado completamente los principales defectos de que adolece nuestra Administración en general, que son la causa fundamental del rápido crecimiento de nuestra deuda. Nadie podrá dudar de la verdad de esta aseveración. La fuerza de los gobiernos debe buscarse en la realización de las justas y legítimas aspiraciones de los pueblos; y nuestros presupuestos dejan mucho que desear para llegar á ese objetivo. Con deliberado propósito, no por la otra razón de abreviar, he omitido ocuparme de todo lo referente á economías; porque, desde que aquellos que aumentaron nuestros presupuestos con excesivas comisiones, y elevaron la cifra de los gastos de un modo inconsiderado en ciertos años, se proclaman ahora campeones y porta-estandartes de este sistema, he perdido la fé que en ellas tenía. Interesa, sí, que se fije la atención del Congreso en el preámbulo del proyecto de la comisión, que estamos discutiendo. Allí se dice, de un modo claro y terminante, que es necesario, que es indispensable reducir los gastos; que con la cifra actual, no se puede continuar; que si no se puede hacer en este año, se haga en otro. Y además de ese preámbulo, no creo faltar á las conveniencias parlamentarias, puesto que las discusiones de todas las comisiones son públicas; diciendo que allí se han indicado hasta los tantos por cientos que debían reducirse; allí se ha indicado una idea de reducir en 100 todos los gastos, como en otra ocasión se impuso ese gravamen sobre todos los sueldos. Y después de este preámbulo y estas sanas intenciones, el dictamen de la comisión viene tal como el gobierno lo trajo.

Y para reasumir creo debo indicar las principales modificaciones que, como preparación de otras más importantes, pudieran hacerse en el actual presupuesto para aliviar las cargas que sobre los contribuyentes pesan, é impedir que esa cifra que hoy encontramos abrumadora la encontremos mañana insoportable. Para abreviar y expresarlo de un modo más conciso y correlativo lo voy á leer en esta forma: 1.^a Revisión y comprobación de las deudas emitidas, cerrando el paso á otra nueva emisión, y domiciliando en Madrid el pago de todos los cupones.

2.^a Liquidación con el Banco de España emancipándonos de su tutela é ingresando en el Tesoro cuanto al Tesoro pertenece, y modificando la circulación fiduciaria para que el Estado obtenga, como en otros países, los beneficios que por ellas le corresponden.

3.^a Responsabilidad ministerial para el cumplimiento exacto de la ley de presupuestos, quedando en absoluto prohibidas las transferencias y nuevos créditos sin el curso previo de las Cortes.

4.^a Reforma de la ley de contabilidad para conocer al día las extralimitaciones que pudieran cometerse.

5.^a Establecimiento de una verdadera contribución que, como el income-tax inglés, grave la renta individual en todas sus manifestaciones, concluyendo de este modo con los privilegios de que gozan ciertas clases sociales.

6.^a Cumplimiento del artículo 27 de la ley de contabilidad para pagar con recursos extraordinarios aquellos servicios que redundan en favor de varias generaciones.

7.^a Examen detenido del empleo dado en el ejercicio anterior á las cantidades fijadas para cada capítulo del presupuesto, con objeto

de suprimir en el actual cuanto no reporte verdadera utilidad al país ó represente el pago de un servicio realmente prestado.

Con estas ó parecidas disposiciones no cabe duda que, obteniendo la nivelación del presupuesto, podríamos rebajar, como es justo, la contribución territorial y suprimir los consumos en lo que se refiere á artículos de primera necesidad, bastando, como bastaría para compensar estas bajas, el aumento que en las demás rentas públicas produciría una acertada administración, y el cumplimiento del precepto constitucional de que todos los españoles contribuyan en proporción de sus haberes.

Entonces cesaría ese aumento constante de nuestra deuda, y podríamos atender con holgura al pago de unos intereses que hoy no podemos soportar.

Y como consecuencia de esto el gobierno que haga esta reforma podrá contar con el apoyo moral y material de la mayoría de los españoles: no necesitará apelar á los medios de fuerza para hacer respetar el imperio de las leyes, pues lo que hoy se llama orden público se mantendrá por sí solo, contenido por la mayoría de los ciudadanos contra la cual serán impotentes los ímpetus de las minorías. Y podríamos decir: *Et super hanc petram edificabo ecclesiam meam, et portæ inferi non prævalebunt adversus eam.*

El gobierno que cimente su fuerza en esta forma podrá vivir tranquilo de que los ímpetus revolucionarios no prevalecerán contra él. He dicho.

Se continuará.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Anteanoche se presentó en el Principal la compañía lírico-dramática que dirigen los señores López y Ruiz, poniendo en escena las zarzuelas *Cádiz* y *Meterse en honduras*.

La primera de estas producciones causó verdadera desilusión en el público, que tenía grandes deseos de conocerla, no solo por las buenas noticias que de ella tenía desde Madrid, sino por habersele hecho desear el señor Cereceda en la última temporada de invierno, anunciándola mucho sin llegar á ponerla.

Cruces se hacía la gente al pensar que *Cádiz* ha obtenido un número fabuloso de representaciones en Madrid, y en otras muchas partes.

Este mal efecto se explica, considerando que el *Cádiz* que hemos visto aquí está tan desfigurado que no se conoce. La obra en sí, puesta como se debe, será muy agradable, pues la música es bonita, ligera y en algunos trozos original. El libro también es muy aceptable, estando en él bien estudiados los efectos escénicos, y puesto con propiedad, llamará mucho la atención del público.

Pero tal como se hizo anteanoche, habiendo llegado la compañía el día anterior, sin tener por lo tanto tiempo para ensayar, con una orquesta que, sin duda también por falta de ensayos, no dió una nota acorde, sin decoraciones apropiadas, sin trajes, sin ningún aparato escénico, en fin, que es el primer recurso de donde ha de brotar el efecto de la obra, resulta ésta monótona y desagradable.

El cuadro final del segundo acto, bien puesto será precioso, pero anteanoche resultó ridículo; aquel mulo cargado con un cañón, que más parecía un chisme de uso reservado y aquellos seis ú ocho soldados con abigarrados uniformes sacados de algún baratillo, hacían muy mal efecto. Lo mismo ocurrió con el cuadro de la jura de la constitución.

La compañía en general es buena, pero no está á la altura del teatro donde actúa; en un teatro de tercer orden, y haciendo piezas del género cómico, tendría mejor resultado y podría lucir más sus buenas aptitudes, como indudablemente lo hará en funciones sucesivas, en las que no haya necesidad de aparato.

El teatro, contra lo que todos creían, está fresco y agradable, á pesar de la calurosa época en que nos encontramos. Creemos que, sustituyendo las actuales butacas de terciopelo por otras de rejilla, no habría competencia posible con ese local, que ahora hemos visto que reúne tan buenas condiciones para verano como para invierno.

La segunda velada que se celebró anteanoche en los jardines de la Esplanada, estuvo sumamente animada.

La banda de Tetuán ejecutó con gran acierto el programa.

Por decoro, debe el alcalde mandar quitar las talanqueras que han colocado entre las palmeras del lado de la carretera.

CEPA CONDOMINA

VINO MESA

Precio: 60 cts. 3/4 litro. — Con casco 85 cts. PUNTOS DE VENTA. — Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla. — Bazar Miró. — Antonio Bernacer, tienda del Gato. — Juan Paredes, restaurant del Casino. — Agustín Irlas, San Ildefonso, 10.

Subasta

Don Rafael Alcaraz Rodulfo, a calde de Villafrañqueza.

Hago saber: Que el día 26 del corriente mes de junio, de tres y media á cuatro de la tarde, tendrá lugar, ante el ayuntamiento de la misma, la subasta de setenta y dos chopos blancos plantados como están.

La subasta se hará por pujas á la llana, y dada la hora señalada, se adjudicará al mejor postor.

Los pliegos de condiciones se hallarán de

manifiesto en la Secretaría del ayuntamiento, todos los días no feriados, para los que quieran enterarse.

Villafrañqueza 6 de junio de 1887. — Rafael Alcaraz.

SALVAD A VUESTROS HIJOS

DE LOS ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN con la CREMA INFANTIL DEL DOCTOR GADEA

Una peseta frasco

MAESTRE Y MARCO

Gran almacén de pianos, música y aparatos eléctricos.

Victoria, 4, junto al Banco de España.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Bailén, 15, Alicante

Desde el 15 del presente mes de junio á igual día de setiembre próximo, tendrán lugar en este establecimiento las clases de repaso de las asignaturas de segunda enseñanza y preparación para el grado de Bachiller. Enseñanza especial de lenguas vivas.

VAPOR GRETA

Saldrá de este puerto para el de Rouen, el 15 de junio, admitiendo carga para Paris y Bercy.

Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía, Puerta del muelle.

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores libreros de la capital y demás puntos de España se le hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.^a Asuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

| | |
|---|--------------|
| Barómetro | 766'89 |
| Termómetro | 28'8 |
| Viento | S. E. Brisa. |
| Atmósfera | Despejada. |
| Mar | Rizada. |
| Temperatura máxima del aire á la sombra | 28'8 |
| Idem mínima durante la noche | 14'8 |
| Irradiación nocturna | 3' |
| Evaporación en milímetros | 5'72 |
| Lluvia | 3' |

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Basilio.

SANTO DE MAÑANA.—San Modesto.

DIVERSIONES PUBLICAS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve.—El padrón municipal.—¡Quién fuera libre!

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 13 (2 t.).—Se habla de un lance pendiente entre dos elevados personajes de la situación.

Vuelve á circular el rumor de la probable dimisión del general Cassola.

Resuelta la cuestión de relaciones entre ambas Cámaras.

Madrid 13 (2'15 t.).—El miércoles regresa la Corte.

El ministro de Fomento reemplazará al de Hacienda junto á la reina.

Italia rechaza todo arreglo en el Vaticano.

Madrid 13 (3 t.).—El general Martínez Campos guardará silencio en el Senado.

Se comenta mucho su actitud.

Intervendrá en el debate sobre reformas de Guerra.

La reina pasará el verano en San Ildefonso.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 13 (6'45 t.).—Perfecto acuerdo gobierno Campos Tetuan.

Todo arreglado, inmediatamente discurrirán reformas.

Guillermo mejor.

Bolsa, 66,40.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 14 (2'30 m.).—Guillermo mejora. Dictábase anoche prisión contra diputado irlandés Dairtt, por escitar rebelión colonos.

Alicante

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

JORGE JUAN, 11 Y 13

